
ATA DA 132ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE FILOSOFIA REALIZADA EM 
11 DE SETEMBRO DE 2024 

Em onze de setembro de dois mil e vinte e quatro, às 14h, através da plataforma Google meet, 

link: meet.google.com/nvu-vmnd-hgw, os/as professores/as do Departamento de Filosofia (DFIL) - 

Andrea Bieri, Baptiste Grasset, Charles Feitosa, Dario Filho, Ecio Pisetta, Pedro Rocha, Rodolfo Petrônio, 

Rodrigo Dantas, Rodrigo Ribeiro, Rossano Pecoraro, Thiago Oliveira, Vânia Dutra de Azeredo e Valéria 

Wilke-, reuniram-se para a 132ª sessão ordinária com os seguintes pontos de pauta: Ponto 1 - Leitura e 

aprovação da ata 131. Aprovado. Ponto 2 – Resultado da avaliação de progressão funcional da Professora 

Andrea Bieri SIAPE 1809714, Classe D, de Associado III para Associado IV (100 pontos). Aprovado. 

Ponto 3 – Pedido de afastamento com ônus limitado do prof. Rosario Rossano Pecoraro, SIAPE 1988867,

para participar do “XIX Congreso Interamericano de la Sociedad Interamericana de Filosofía & V Congreso 

Internacional de la Sociedad Filosófica del Uruguay” que será realizado de 02 a 05 de dezembro de 2024 

na Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación, Montevideo (Uruguay). O prof. Rossano 

apresentará o trabalho intitulado “A legitimação do político e o conceito de katechon (‘o poder que freia’)”. 

Substituição Professora Valéria Wilke SIAPE 398796. Aprovado. Ponto 4 – Proposição do Professor 

Rodolfo Petrônio: “submeter à apreciação do colegiado alguns encaminhamentos possíveis para o grupo 

de estudos GEFONT, por ele liderado desde 2011 e certificado pela UNIRIO na base dos diretórios de 

pesquisa do CNPq, em razão de sua saída no primeiro trimestre de 2025 quando de sua aposentadoria". 

Encaminhamento: a chefia enviará mensagem com os dados do GEFONT aos docentes do Departamento 

visando a consultá-los sobre trâmites e possibilidades referentes à liderança do grupo de estudos. As 

respostas e/ou questões serão encaminhadas diretamente ao professor Rodolfo Petrônio. Aprovado. Ponto 5 

- Projeto de pesquisa do Professor Rodrigo Ribeiro: “Hannah Arendt e as modernas perplexidades da ação:

agência das massas, ato de fundação, ação tecnocientífica e mentira organizada como forma de ação”, com

15h semanais de carga horária do docente destinada ao projeto. Aprovado.  Ponto 6 – P e d i d o  d e  a f a s t
a m e n t o  c o m  ô n u s  l i m i t a d o  d a  P r o f e s s o r a  V a l é r i a  W i l k e  S I A P E 3 9 8 7 9 6  p a r a  p

a r t i c i p a r  d a  S emana de Filosofia da UFMT promovida pelo PROFFILO e pela Faculdade de

Filosofia: apresentar palestra sobre Filosofia e Gênero e ministrar o minicurso Leituras feministas:

Olympe de Gouges, Mary Wollstonecraft, Sojourner Truth e Virginia Woolf. UFMT, de 13 a 19 de

outubro de 2024. Substituição Professor Ecio Pisetta SIAPE 1805532. Aprovado. Ponto 7 – P e d i d o  d e  a

f a s t a m e n t o  c o m  ô n u s  d a  P r o f e s s o r a  V a l é r i a  W i l k e  S I A P E 3 9 8 7 9 6  p a r a  p a r t i c
i p a r  d a  I Congresso de Filosofia, IA e Informação: transgressões e limites epistêmicos e éticos,

promovido pelo PPGFIL/UFC: apresentar a palestrar IA, Capitalismo e conhecimento coletivo:

colonialismo digital e precarização no contexto geopolítico contemporâneo e participar do congresso.

UFC, afastamento de 24 a 28 de novembro de 2024. Substituição Professor Ecio Pisetta SIAPE 1805532.

Aprovado. Ponto 8 – Informes – a) Palestra do Professor Jelson Oliveira: “Justiça climática e

responsabilidade a partir de Hans Jonas”, dia 14/10/2024, às 19h00, organização/moderador

Professor Rodrigo Ribeiro. Atividade do PCI-Minter e da JIA.   B) O Professor Charles Feitosa foi

selecionado para receber auxílio pesquisa no Edital Programa Pesquisador UNIRIO Produtividade em

Pesquisa – PROPGPI (PPQ-UNIRIO) (n°4/2024), com projeto de pesquisas com o tema: Fins do Fim

– Interpretações do Apocalipse na Filosofia e na Cultura Pop. Por fim, faça-se constar que as/os

professoras(es): Anna Hartmann, Eduardo Cruz e Nilton dos Anjos estão em afastamento de Pós-

Doutorado; Ana Flaksman, Ângela Donini, Guilherme Cecílio, Marcelo Guimaraes, Pedro Rocha, Rosana

Suarez e Samir Haddad justificaram suas ausências. Nada mais tendo a tratar, eu, Profa. Vânia Dutra de

Azeredo, lavrei a presente ata, que segue assinada por mim.

Vânia Dutra de Azeredo 

Chefe do Departamento de Filosofia 

SIAPE: 1343676 
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